

Ippopema recomandă "Cumpărare" pentru acțiunile Safetech, cu un preț țintă de 25% peste cel din piață

PAGINA 3



TradeVille: Grup Șerban Holding - diversificarea dă roade

PAGINA 9

Papa cere porți deschise pentru cea mai cunoscută catedrală a Franței

PAGINA 10

Anul 2024, cel mai călduros de la începutul înregistrărilor

PAGINA 10

Generația Z utilizează cel mai mult AI la locul de muncă

PAGINA 12

Campion din F1, muncă în folosul comunității în Rwanda

PAGINA 12

GRAM AUR = 401,2800 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3465 RON

EURO = 4,9717 RON

DOLAR = 4,6980 RON

De la ecran la creier

Cătălin Avramescu

Cum Internetul a fost invadat, în comenzi, de mesaje extremiste, este clar a parte a schemei. Care probabil începe în Moscova. Dar cealaltă parte, mă tem, este în agenda noastră. Mesajele care sunt trimise în felul acesta nu sînt de milioane, ci sute de milioane tot degeaba, dacă de partea cealaltă a ecranului ar fi fost oameni normali, educați.



Așa deci... Ca la noi, la ni-menea. CCR salvează, printr-un abuz juridic, democrația din România. Nici în filme nu vezi așa ceva. De sigur, a intervenit într-o situație de care Curtea însăși se face, parțial, vinovată. Alături de multe alte instituții ale statului.

Printre acestea, Autoritatea Electorală Permanentă. Conduș de neîmpustul și megalomanul Tom Greblă, AEP nu a observat în timpul campaniei că un candidat care decinare zero cheltuielii beneficia de publicitate electorală de milioane de euro? După ce s-a vădit că AEP s-a sesizat, la dreptul largului. Dar răul era deja făcut.

Ar mai fi Serviciul Român de Informații. Tocmai am citit un articol

de spre ultimul lor raport public. Datează tot mai din 2019. De la pandemie începe Parlamentul nu a mai votat nici un raport, deci textele mai recente nu sunt publice. Dar și așa... Te iei cu mâinile de cap. Potrivit SRL, extremismul din România consis-tă în vorbe, nu în fapte. Iar aceste vorbe nu sunt suficiente pentru a face un dosar penal.

Really? Institutul Elie Wiesel pentru Studul Holocaustului a făcut o plângere penală. Bănuiesc că este vorba de specialiști care știu ce este aceia antisemitismul și criminală. Până-în-totul înșiși a discipol plângerea. Institutul Wiesel (în subordinea Prim-ministrului României) merge în Justiție. Judecătorul dă dreptate Institutului.

(continuare în pagina 3)

Acțiunile din SUA depășesc cele mai optimiste așteptări; ce urmează?

- Carson Group: "Istoria sugerează că piața «bull» probabil va continua anul viitor, acțiunile urmând să aibă randamente peste media anuală" • Deutsche Bank: "Indicele S&P 500 va avea randamente atractive de două cifre în 2025, chiar dacă nu va mai repeta performanța stelară din acest an" • Sanctuary Wealth: "Anul viitor ne așteptăm ca profiturile companiilor să continue să crească, astfel încât nu credem că evaluările vor împiedica aprecierea prețurilor acțiunilor"

Europa trebuie să se pregătească pentru un șoc al gazelor în lunile de iarnă

Sectorul industrial european se va confrunta cu un șoc al gazelor naturale în următoarele luni de iarnă, pe fondul scăderii accelerate a stocurilor, în condițiile unei concurențe dure cu Asia pentru achiziționarea gazelor naturale lichefiate (GNL).

Avertismentul apare într-o analiză recentă de la Reuters, unde se amintește că "de la criza energetică din 2022, când prețul gazelor a atins un vârf de aproape 350 EUR/MWh, zeci de întreprinderi din Europa au închis fabrici și au redus activitatea și locurile de muncă, deoarece prețurile ridicate le-au subminat competitivitatea".

Vremea mult mai rece decât în anii precedenți a condus la scăderea accelerată a stocurilor din UE, în ciuda unei cereri cu circa 17% mai

reduș decât media celor cinci ani care au precedat pandemia (vezi graficul 1). Gradul de umplere a de-

pozitelor din Uniunea Europeană a fost de 83,1% în 5 decembrie 2024, după o scădere de peste 11 puncte procentuale în ultimele 30 de zile, un nivel afiat cu aproape 10 puncte sub cel înregistrat în aceeași zi a anului trecut, conform datelor de la Gas Infrastructure Europe (GIE) preluate de Reuters.

Datele de la GIE mai arată că gradul de umplere al depozitelor din România a scăzut mult mai rapid decât media europeană, până la 82,3% în 5 decembrie 2024, după un declin de aproape 20 de puncte procentuale în ultimele 30 de zile (vezi graficul 2).

(continuare în pagina 11)

Laura Codruța Kovesi, ținta unei plângeri penale în scandalul „PfizerGates”

Laura Codruța Kovesi, șefa Parchetului European (EPPO), este acuzată de constituirea unui grup de funcționari în scopul conștinării unui act arbitrar care atentează la drepturile și libertățile garantate de Constituție", potrivit plângeri penale depuse de lobby-stul belgian Frederic Baldan, potrivit unui articol publicat de cotidianul francez France-Soir.

Cunoscută ca o figură emblematică a luptei anticorupție, Laura Codruța Kovesi este acuzată de implicare în manevre care ar proteja interesele Ursulei von der Leyen în fața acuzațiilor grave din scandalul „PfizerGates”. Potrivit sursei citate, Frederic Baldan și avocatul său,

GEORGE MARINESCU

(continuare în pagina 3)



Evoluția indicelui S&P 500 în ultimii doi ani

Carson Group: "Nu există Sfântul Graal în investiții, dar faptul că estimările privind profiturile înregistrează noi maxime reprezintă un motiv important ca noi să fim supraexpuși pe acțiuni".



indicele S&P 500 are o creștere de circa 27% în acest an, ușor peste aprecierea de 24% din 2023, iar dacă anul s-ar încheia în acest moment ar fi cea mai bună performanță a principelui nostru de acțiuni al pieței din Statele Unite din 2019 încolo, evoluție ce nu a fost anticipată de strategii de pe Wall Street.

Cel mai optimist a fost Ed Yardeni, președintele Yardeni Research, care vede indicele la 5.400 de puncte în acest an, echivalentul unei creșteri de 13% față de finele anului trecut. În vreme ce majoritatea strategiilor se așteptau ca S&P 500 să încheie anul în jurul nivelului de 5.000 de puncte, conform unui articol publicat la începutul acestei săptămâni de Business Insider.

Doarecă indicele a mers din record istoric în record istoric, forțând strategii să-și crească prognozele pe parcursul anului, S&P 500 atinge la finele săptămânii trecute un nou maxim de 6.090 de puncte. Ce a alimentat ascensiunea acțiunilor astfel încât principala index din Statele Unite a depășit chiar și cele mai optimiste estimări de pe Wall Street?

Îngrijorările privind o recesiune economică anul acesta în Statele Unite bătneau Wall Street-ului la finele lui 2023, dar temerile s-au dovedit nefondate, potrivit Business Insider. Economia merge excelent, fapt dovedit de ritmul solid de creștere al PIB-ului de aproape 3%, piața muncii pare să fie într-o situație ideală cu un număr record de angajați și puține concedieri, în vreme ce datele privind vânzările cu amănuntul s-au dovedit robuste.

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 11)